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Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap. 

A Brassói Magyar Kaszinónak, az E. M. K. E. brassómegyei választmányának és a 

Brassói Magyar Polgári Körnek hivatalos közlönye. 

4 
e ak helye 5 kr. 

mény. anden ezmos hirdet- 
külön 30 kr. 

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban 

Hirdetések dija : 

hasábos oes vasz 
ann obb és 
többszöri edeba krve edver- 

mény után még 
bélyegdij azeloag 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetések és Nyilttér dijai 
előre totonáá e0 

szolgálója pedig, a 

butumot, 

rIMegjelenik hetenkint háromiszor: kedden, csüutörtökön és szonabaton. 
Szerkesztőségi iroda 

rassó, Kapu-utcza 24. szám alatt. 

hová a lap szollemi részét illető közlemények intézendők. 

Felelős szerkesztő : 

D. ZAKARIÁS JÁNMOS. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

A mükelőés irodalmi és münyomdai részvtárs. Kolozsvár. 
iadó: Bernstein Márk - Brassói Közmüvelődés nyomda. 

Laptulajdonos : 

Clara pacta. 

Bécsből irják a 

denzt-nek : 

A delegácziónális bizottságok jófor- 

mán készen vannak előzetes tanácskozá- 

saikkal s már a jövő kedden megkezdőd- 

nek a közösügyi kiadások tárgyalására és 

,Pester Correspon- 

engedélyezésére hivatott mindkét testület- 
nek a teljes ülései, – Közbeesik a biro- 

dalmi német lapok által kezdett és szitott 

tollháboru. 

A legfeketébb mukkerek házi lapja, 

a , Kreutzeitunga még az osztrák-magyar- 

német szövetség mézes heteiben is orrolt 

monarchiánkra, sem az uralkodóház őszin- 

tén katholikus hitbuzgósága, sem 

ország 

szabadságérzete nem tetszett hek s 

jain mindig szivesen adott szállást M 

ország ellenségei és rágalmazói legg al 

letesebb vádaskodásainak. 

Bismarck herczeg önkénytes szerelem 

„Hamburger Nachrich- 

enő busan-epekedve csinálja, mert ama 

tántorithatlan sza üség és 

bizonyos rossz óra óta már ez a szokása 

e lap eszményének s ugy szólván a házi- 

hanghoz tartozik. Csak variálja a hires 

pomeránai gránátos-csontokat, melyeket 

az öreg kanczellár a keleti Hekubáért 

nem szeretne feláldozni, valamint a tri- 

melyet Németország a vám- és 

kereskedelmi szerződéssel nekünk fizet. Ha 

Bismarck még, vagy megint a kormány- 

rudnál lenne s azt kellene ellátnia, a mi 

ma Caprivi gróf feladata, - egész más 

hangból beszélne az a hamburgi ágyashirlap. 

A ,Nationalzeitung? végül egy dok- 

trinér, professzorhirlap; és ha egy amolyan 

alapos német professzor egyszer egy elvet 

megnyergel, akkor pocsékká nyargalja 

azt. nem törődve sem a nadrágjával, sem 

a — közjóval, a mely végett pedig az 

elvnek lennie kellene. Miután a német 

birodalmi gyülés a katonai javaslatot, a 

melynek megszavazása mellett – valóban 

joggal — kardoskodik a ,Nationalzeitung", 

elvetette és a választási harcz, melyből 

az uj birodalmi gyülés kerül elő, nem 

akar kecsegtető kilátással alakulni a ja- 

vaslat javára, nagyon ideges lesz az em- 

litett ujság s füt-fát vádol és hozzá még 

Kálnoky grófot is, mert rózsás hangulatot 

nélkül felét 

a német 

kodással 

a másik 

már elvégezte andak 

birodalom oly nagy nekifo 

és keseredéssel most készül, és 

felét is bizonynyal elvégezi. 

Olara pacta! Minek a német katonai 
javaslat védőinek rabulisztikája ? 

A hármas szövetségben a szövetke- 

zett hatalmak mindegyike teljesen függet- 

len s ura elhatározásainak, mely rend- 

szer szerint s mily mértékben akar véd- 

képesség által a szövetség védelmi czél- 

jainak megfelelni. Nekünk megvan a ma- 

gunk rendszere és gazdasági fejlődésünk 

mértéke s e mellett biztosak vagyunk, 

hogy vagyunk oly erősek, mint a helyzet 

kivánja. 

Soha sem kérdeztük, miként csinálja 

ezt Németország, soha sem évődtünk azon, 

mit tett és mit nem tett: végre is altru- 

izmus és trializmus daczára a józan ego- 

izmus a tulnyomó a szövetség tagjainál, 

első sorban a tulajdon érdek az irányadó. 

A német birodalom ma jobban fenyegetve 

érzi magát, mint mi; azt hiszi, nem oly 

erős, mint kellene. Az ő dolga. - Mi azt 

tartjuk, kijövünk azzal a 4-5 millió 

évi többköltséggel, melyet megengedtünk 

magunknak. Ez meg a mi dolgunk. Ha 

eljő a casus foederis, – reméljük, soha 

se jő, – bizonyosan kiállithatjuk a szö- 

vetségi kötelesség parancsolta kontingen- 

sünket; Németország nem kevésbbé. Nem 

ez, és nem elegendő ? 

Politikai hirek, 

Az alvinczi mandá tu m. Nagy- 
Enyedről értesitenek, hogy az alvinczi 
Vé ókerület választói képviselőjelöltül 
báró Kemény Gézát kiáltották ki. () 

Schlauch püspök birétuma. 
Monsignore Merry del Val, a volt bécsi 
spanyol nagykövet fia, Rómából Bécsbe 
utazott, hogy Ferencz József király- 
nak a kardinálissá kinevezett Schlauch 
püspök számára a pápai birétumot átadja, 

A függetlenségi párt válsá- 
ga a megoldás felé közeledik. Kossuth 
Lajos, kihez az anyapárt fordult, ez ügyben 
levelet irt, melyben azt mondja: „ne bo- 

londozzatok atyafiak"; s elitélve Eötvös 

eljárását, a kilépetteket a visszatérésre 
egyesülésre buzditja. Eötvös ezzel szem- 
ben kijelenti az egyesülés lehetetlenségét, 
az Eötvössel együtt kilépettek közül azon- 
ban Thaly Kálmán és Kiss Albert a kö- 
zeledést keresik, s a debreczeni pártgyü- 
lésen kijelentették, hogy a félreértések az 
őszi ülésszakra kiegyenlitődnek. Ezzel a 
válság elvesztette nagyobb jelentőségét, 
mert HEötvössel együtt legfennebb szemé- 
lyes hivei és a legradikálisabb elemek 
maradnak: együtt 7-8-an. 

Háromszékmegye gazdasági viszonyai s 
teendői körvonalozása, 

E czim alatt id. Z. Bodola Lajos, nyug. 
kincstári birtokigazgató a háromszékmegyei 
gazdasági bizottság által főltett kérdőpontokra 
válaszul egy füzetet bocsátott ki, mely beha- 
tóan foglalkozik a következő gazdasági ágak- 
kal: 1. Erdé zet. 2. Lótenyésztés. 3. Állat- 
tenyésztés és egészségügy. 4. Mezőgazdaság. 
5. Vizjog. 

Ajánljuk a jeles müvecskében elmondot- 
taknt kellő figyelembe. 

Erdészet. 
(Erdők fentartása, erdei legelők, csemetekertek.) 

Háromszék erdőterülete a statisztikai 
adatok szerint 336,892 kat. hold, tehát a 

megye minden 1000 hold területéből 682 hold 
erdő; más szavakkal, több mint fele a megye 
összes területének, erdővel van boritva. Ha 

pedig a népesség viszonyát vesszük alapul, 
minden egyes lakóra esik 3.22 hold erdő. 
Igaz ugyan, hogy ez a roppant kincs, a csak- 
nem minden terv nélküli használat, kellő ke- 
zelés és a szükséges ellenőrzés hiánya követ- 
keztében évről-évre kevesbedik, fogy s némely 

a 

k 

Lőfi Áron esperesnek 
papsága 40 éves jubileumára. 

Szabad hazáról álmodik az ifju, 
Kivivva minden, miért kardot foga. 
Almában pap volt, vállán palástja 
S telve hivőkkel az Urnak temploma. 
Ünnep volt: a feltámadás ünnepe, 
Ajkán a szó, mint permeteg hullt alá: 
— Nem vesz az el soha, mi égből eredt, 

Bár egy világnak haragja sujtaná; 
Nem marad földben, a mi- hálhatatlan, 

Bár sírján tombolva örül gyáva, 
Kitör onnanis, hert élete órök, 

S megdicsőülten kér vissza hegebe 

Vissza honába . . . ! ez édes ordola 
Fölébreszté ismét a zord valóra. 
Ah, de nem magyar föld ismert egének 

Borult föléje mosolygó kék boltja ; 
Fényesebb volt tán a lagunák felett 
S merészebben vált ki a Hajnal-csillag 
S mit enyhe szárnyán hozzá küld a szellő, 
A Lombard-sikról, bóc tóbb az illat. 

Ah, de mindez oly szokatlan, oly hideg, 

Lelkét nem érdekli, nem ragadja el, 
Mosolygó arczra s bájoló zenére 
Még fásultabb lesz az ifjui kebel. 
De vágya nő egyre, ah, az a honvágy, 

Mely csak igazán magyar szivben terem, 

A miker távol az édes hazától 
Nehéz fegyverben szolgálni kénytelen, 
A mig a gyászos anya életere 
Lekötve vadul és csak alig lüktet, 
Fosztva ékitől: a szent szabadságtól 
Bár oda adók érette vérünket. 
Ab, ez a honvágy keverve keservvel 
Néha ugy elfogta érző kebelét, 
Hogy gya ran megeredt könyének árja, 
Sohajtva ejté ki hazája nevét. 
Átélte ujra a nagy küzdelmeket, 
Ott vala a csaták bősz viharában 
Száguldó paripán kifent aczéllal 

S résztvett ő is a hősök babérjában. 
Látta a halált s nem remegett tőle, 
Bár miként a kalász, hullott az ember, 
Mert tudta, hogy csak gyávát ér csapása, 

De a bátorhoz közeledni sem mer. 
Hogy forrt kebele, mint villogott szeme... 

A nagy időknek dicső emlékibe... 
Ah, de most hirtelen elborul arcza 
Es szent haragra lobban tekintete. 
Egy szó kél ajakán, egyetlen szó 
És e szóban milyen sok fájdalom, 
Mennyi gyász és mennyi reménytelenség : 
„Világos ! te áldatlan sirhalom, 

Hol utólért a zord sötét éjszak a, 

Golyó és bitó, rabláncz és bujdosás, 
S a mi mindannyinál százszor sujtolóbb. 

Hajh ez egyszer itt győzöltt az árulá 

Hálóját kiveté az ifjura is: 
Hadnagyi ruháját letépték róla, 

S most Itália enyhe ege alatt 

Szivét a honvágy tépi, marczangolja. 
Oly epedve várja szabadulását, 
Ah, mikor jön az édes óra már, 
Mikor lehányva megutált fegyverit, 
Repülhet haza, mint a szabad madár; 
El-elkiséri szeme légi utján 
A könnyü felhőt, a mint északra tér, 
Sohaját küldi a szellő szárnyain . .. 
S reménye kihal, majd ismét ujra él. 
— És ujra éledő reménye teljesült: — 
Szent hazája határát átlépheté, 
Csókját lehelte a néma göröngyre. .. 
Sietett, repült a szép Erdély felé. 
Hol az ismert bérezek kék határán át 
Oly hivólag inté drága otthona . . . 
Hol rokon s barátnak ölelő karja közt 
Feledve lőn minden átélt nyomora. 
Ifju volt s az ifju oly könnyen feled. 
De szivében olthatatlanul ége 
A honfi-bu, melynek emésztő lángja közt 

Kilépe ismét az élet szinterére. 
Más harczot kezdni, tán magasztosabbat, 

Hol a hitnek szent könyve: a biblia 
Lőn fegyvere, s melynek fénye mellett 
A nemes harczot kelle megvivvin. 
Ha elveszett a haza szabadsága : 

Védve legyen a lelkiismereté, 
S az jju Áron próbált erejében 
Bizva lépett a vezér Mózés mellé, 

s megosztá baja-gondját sergivel, 
A sok csapás között vigaszt hintve szét. 
S ha néha-napján volt még öröme is, 

Megosztá azt is: bár szive vérezék. 

Oh, hányszor nem látta a habok között 
Sülyedezni azt a drága kis hajót, 
Melynek árboczát az „egység"-nek hite 
Állítá fel s átélt három századot. 
Most küzdve „behajtott lobogó alatt", 
Majd , csend s vihar váltják egymást" felette, 
Most „üldözött testvért siet fölvenni", 
Majd ismét a Golgotha remegtette, 
De , uj életet nyer a romok között", 
Mert ada az ég „halhatatlanokat 
S kegyes szemével reája is tekint. 
Felhozza napját s büszkén vallja most, 
Van joga az élethez „tőrvény szerint".*) 
Te vagy ,te kis hajó" egyházunk képe, 
Áldás reád és áldás azokra is, 
Kik a nehéz mult viharát átélve, 

El nem szédültek, bármi nagy okra is, 
De talpra álltak Anteusként ujra, 
Erős kezökbe evezőt ragadva, 

Izzadásuk bérét nem várva mástól : 
Föllelték azt bőven önmagukba'. 
Mort hisz minél keserübb a küzdelem, 
Annál édesebb a lelki jutalom, 
A fáradozásnak bére többszörös, 
Ha a hálaérzés dereng át azon. 
Éltünk delén avagy hajlott korunkban 
Ob, csak egy lehet a békitő vigasz: 
Hogy a mit hazánk- s egyházunkért tevénk, 
Nem vész el soha, mert az ügy szent s igaz. 
— Ez édes gondolat ada uj erőt 

*) Vallástörténetünk fejezceteinek ezimei, Fe 

renoz Józset uUnitárius Kis Tükör cz. műv vébe 
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fanemek, például a tölgy a kimerülés pont- 
ján állanak, de Háromszék manapság is, az 
egy Csikmegyét kivéve, az ország 18 megyéje 
közt erdőterület tekintetében az első helyet 
foglalja el. Egy ilyen kedvező állapot fenn- 
tartása, javitása s czélszerű kihasználása min- 
den közeli s távolabbi községnek, minden 
jóravaló gazdának szoros kötelessége, mert az 
erdőbirtoklás és használat nagy mérvben össze- 
függ a gazdaság okszerű folytatásával, a házi 
s mezei eszközök, tüzelő anyag olcsó ároni 
beszerzésével és egyáltalában a házfentartás- 
sal, a házi-ipar fellendülésével, szóval a köz- 
gazdászat minden ágával. 
Hogy milyen sajnos következményei vol- 

tak s vannak azon méltán nevezhető ordő- 
irtásoknak s rablógazdálkodásnak, melyet ma- 
gánzók s községek, saját érdekükkel ellentétben, 
erdőrészeikben üztek s üznek jelenleg is, az 
általánosan érzett s mindenki által elismert 
tény; hanem a veszély még akkor fog érez- 

hetőbb lenni majd, ha a községek határai 
tagositva lesznek, a közlegelők eltünnek, a 
tarlóni legeltetés megszünik: csakis akkor 

fogják az illetők átlátni az erdőbirtoklás rop 
pant horderejét nemosak a faállomány, hanem 
a legeltetés és állattartás tekintetéből is. 

Üdvösnek s teljesen időszerünek kell 
elismerni tehát a megyei gazd. bizottság azon 
kezdeményező eljárását, melynélfogva irányt 
kiván mutatni az illető községeknek, magá- 
nosoknak az erdőrészek fentartása, a legel- 
tetés, a faiskolák és csemeteültetés körüli te- 
endők megállapitása, felügyelete, ellonőrzése 

s a megállapodások végrehajtása iránt. 

Ezen helyes irány s végrebajtási mód 
különben meg van adva már jóformán erdő- 
törvényeinkben, hanem a háromszéki viszo 

nyokra vonatkozólag kimeritőbb utasitást a 
Bedő Albert kir. erdőtanácsosénál én nem 
ismerek s annál kimeritőbbet nem ajánlhatok. 

A Bedő Alboert féle szabályzat pedig a követ- 
kező pontokból áll: 

1. Az erdőt közösen biró községek vagy 
minden nagyobb birtokos, erdőségeik gazdasága 
vezetésére egyenként vagy közösen, a szerint, 
a mint erdőterjedelme megengedi, alkalmaz- 
zanak erdészeti szakembereket, ugy hogy 
például mérnöki dolgokra mérnököt szoktak 
alkalmazni. Ezeknek feladata leend: 

2. Általános gazdálkodási tervet készi- 
teni, tekintettel az erdők természetére, a la- 
késság szükségletére és az eladható fa-fölösleg 

értékesitésére nézve. 
3. Az erdőben történhető kárositás, irtás, 

farongálás, tilos legeltetés, tilos fahasználat 
megakadályozása végett az illető erdőrész ál- 
landó őrizetével egy bizonyos számú egyének 
bizassanak meg, kik az ellen vétőket fel- 

jelentsék, hogy azok a községi pénztár javára 

megfelelő pénzbirsággal büntettessenek. Egy- 
szersmind 

Ifjunk szivéke, a midőn kiszálla 
S a mult küzdésének fenséges képe 
Mogzolyt deritett nemes homlokára, 
S ha megülte vállát az élet terhe 
S ha csapást mért rája a sorsnak kénye, 
Önlelkéből nyere vigasztalást: 

Enyhült szive és fenmaradt reménye, 
Reménye, hogy majdan biotos révbe ér, 
Hol nemes munkáján végig tekinthet 
S örömre gyulhat arcza. mert boldogultak 
Haza és egyház : eme drága kincsek. 
Oh hány tavasznak nyitott ki virága, 
Mig e szent öröm arczára pirt vona 
Majd jött az élet dele s megjött lassan 
Nem várva bár, az élet alkonya : 

És az alkonynak derüje oly édes : 
Megére mindent, óhaja teljesült 
Szabad hazában szabad lőn szent hite 

S mindkettőre áldó béke napja süt 
Nem álmodik többé szabad hazáról, 
A kivivott jogot békén élvezi 
Negyven évnek átélt hosszu sorából 
Mára az öröm maradott fenn neki. 
S emeli lelkét ama szent gondolat: 
Nem vész el soha, mi égből erede 

Haza és egybáz drága szabadságát. 
Védi, megáldja az, „egy Isten keze. – 
Védje és áldja örsg bajnokát is, 
A kit szsnt lelke küzdésre hevitelt. .. 
Adván kezébe kardot és bibliát . 
Hegy oltalmazza a hazát és hítet. 

Végh vilys 
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4. Ezen bizalmi embereknek legyen kö- 
telessége a lepusztitott erdőrészek befásitása 
végett alkalmas helyen megfelelő terjedelmü 
faiskolát berendezni s azokban a községi er- 
dőkben tenyészteni kivánt fanemeknek a szom- 
szédos erdőrészekből gyüjtött osemetéit vagy 
magvakat elültetni, hogy azok ott a kivánt 
eczélnak megfelelő fiatal fák növekedjenek. 

5. A favágatások, tekintet nélkül az ut 
nehézségeire vagy az erdősitések távolságára, 
mindaddig, mig rendszeres gazdálkodási ter- 
vek készittetnének, ecsakis ott engedtetnek 
meg, hol az illető községi erdő legkorosabb; 
ott, a hol a fafuvarozásbhoz szükséges erdei 
utak hiányosak, ezeket az erdőbirtokosság 
közös erővel készitteti el. 

6. Az erdők azon részéhen, melyek a 
közelebbi 10 év alatt vágatás alá kerülnek, a 
legeltetés eltiltandó, hogy ez idő alatt az uj 
erdő számára fiatal csemeték ültettessenek ki 
a faiskolákból s neveltessenek. 

7. Az erdő vágatása, vagy a fák kihasz- 
nálása mindig az erdő egy bizonyos részére 
szoritkozzék s a mig a rendszeres terv el 
nem készült, ne legyen nagyobb, mint az 

összes erdő 1/, része. 

8. A levágott erdőrészben a legeltetés 
mindaddig eltiltandó, mig az uj erdő annyira 
nem erősödött, hogy az abban legelésre bo 
csátott marha a fákban kárt nem tehet. 

9. A levágott fából mindenki birtok- 
arányban, természetben vagy megfelelő kész- 
pénzben részesüljön. 

10. A puszta s legeltetésre nem alkal- 
mas helyek az erdőbirtokosság erején befási- 
tandók és a hol lehetséges, tölgyfaerdők ne- 
velendők, minthogy ez a fa neme Európaszerte 
pusztulóban van. 

11. Tekintettel arra, hogy az összes er- 
dők léte vagy nemléte forog fenn, s ama 
fontos szerepre, melyet az erdők általában a 
faszükséglet kielégitését, az éghajlati viszonyok 

t, a vizáradások, vizmosások meg- 
gátlását illetőleg betöltenek, elodázhatlanul 
szükséges, hogy legalább kétszer évente egy 
szakemberekből álló bizottság küldessék ki, 
mely a fenti szabályzat foganatositását a holy- 
szinén megvizsgálja s a látott s tapasztalt 
dolgokról a megyei gazd. bizottságnak rendes 
jelentést tegyen, megjelölve az óvószereket s 
az előfordult rendetlenségeket. S minthogy az 
országos momentum, remélhető, hogy a föld- 
mivelési miniszter ur az e czélra szolgáló 

alapból a bizottsági tagok költségét meg fogja 
tériteni. Végül 

12. ez erdőbirtokosság egyetemes köte- 
lességévé teendő az erdei utak elkészitése, jó 
karban tartása s ott, a hol lehetséges, csusz- 
tató fasinek és usztatók berendezése. Az erdő- . 
alatti községeken keresztülvezető utakat a 
benti községek erdőlésre is szabadon használ- 
hatják. 

Ezek lennének a legszükségesebb intéz- 
kedések arra, hogy az erdők virágzó állapotba 
hozassanak s hogy a törzsvagyon az esztelen 
hanyag eljárás s kezelés következtében lassan- 
kint ki ne merittessék. A második lépés, az 

erdők értékesitése nyomban követné az elsőt 
s igy a közgazdászat minden ága összhangba 
hozatnék az erdőrendszerrel, mely Háromszékre 

nézve életkérdése. 
1d. Z. Bodola Lajos. 

Unnepély. 
A sepsi-szentgyörgyi állami óvónőképző 

intézet növendékei f. év junius 8-án a koro- 
názási ünnep 26 ik évfordulóját ünnepelték. E 
sorok irója az ünnepély lefolyásának szem- és 
fültanuja lévén, kedves kötelességet vél telje- 
siteni, midőn arról rövid értesitést ad. 

A jolzett nap délelőtti óráiban az inté- 
zet előtt látható szokatlan sürgölődés, az ifju 
leány tanulók egyszerű, de csinos és izléses 
ünnepi öltözéke, az intézetnek zöld galyakkal 
diszitett külszine, oly vonzóan hatott a járó- 

kelőkre, hogy még azoknak is, kiknek az ün- 
nepélyről előleges tudomásuk nem volt, vágyuk 
támadt megtudni az ott történendőket. Igy 

jutottam én magam is ezen — a maga ne- 
mében ritka, a jelen levőkre nézve a legkel- 
lemesebb benyomást hátra hagyott - 

nepélyre. 
Ugy 11 óra körül holyezkedett el a 

ünnepélyen megjelent hallgatóság a tanterem- 
bon, melynek virágok- és zöld galyakkal di- 
szitett főfalát Ő Felsége arczképe diszitette. 
Ott láttam a hallgatók között Tompa alispán, 
Dancs tanfelügyelő urakat; a gymuázium, pol- 
gári és elemi iskolák tanárai és tanitói közül 
többeket. Hogy a hallgatóság száma sem az ün- 
nepély méltóságával, sem az arra forditott fá- 
radságos mnnkával nem állt összhangban, énp 
ezt a kellemetlen időnek és annak az óriási 

sárnak tulajdonitom, mely az intézethez ve- 
zető utat járhatatlanná teszi, hogy oda csak 
kocsin vagy falábakon lehet eljutni. 

A hallgatóság elhelyezkedése után, Láng 

Mihály igazgató és Tiéba Gizella igazgatónő 
vezetése alatt, bevonult a 48 számból álló ta 
nulósereg, kik a podium körül félkörben áll- 

tak fel. Az ünnepély kezdetét vette. 

A programm, — melynek szereplői ki- 
zárólag az intézet tanulói voltak s melynek 
minden részlete alkalomszerű volt, - állt 
négy énekből, két szavalatból és egy önnálló 
munka felolvasásából. Énekelték: a Szózatot, 
a Király-hymnuszt, Mindenható én Istenem 

czimű vallásos éneket és a Hymnuszt. Szaval- 
tak: Demeter Mari, Fényes Erzsike. Felolva- 
sott: Lázár Anna, a koronázás óta történt ne- 

vezetesebb társadalmi, nevelési, ipari és ke- 
reskedelmi mozzanatokról. 

Nem czélom a programm részletezésé- 
vel hosszura nyujtani értesitésemet, miért is 
itt csak annyit jegyyek fel, hogy mi mind- 
annyian, kik ez ünnepélyen jelen voltunk s an- 
nak lefolyásában gyönyőrködhettünk, azzal a 
legjobb meggyőződéssel távoztunk el, hogy a 
magas kormány szerencsésen választotta meg 
az egyéneket, kiknek gondjaira bizta ozen 
ifju intézet szellemi életét. Majdnem hihetet- 
enséggel határos az az eredmény, mit az ösz- 

az igazgató nr, mint 

prod lukált. Annyi 
énekformák 

énekeltek 

os éneklésben, 
ő alkalommal 

s, annyi hangszine 

annyi sok kellékeinek betartásával 
azok a leány tanulók, hogy az eredmény mél- 
tán meglephetett bárkit is. Örömtől dobogott 
mindnyájunknak keble, midőn a szellemes fel- 
olvasást, a melegséggel és mégis tüzzel elő- 
adott szavalatokat hallgatva, — láthatók, hogy 
a valódi szakértelem, a lelkes munkásság, 
miként müűvelhet csodákat ! 

Sok intézetet láttam, sok paedagógust 

ismertem, de intézetet, a hol a növendékek 
annyi szeretettel, annyi bizalommal csüngje- 
nek oktatójukon, nevelőjükön, mint itt; paeda- 
gogusokat, kik annyira beleéljék, beletalálják 
magokat tanitványaik helyzetébe, lelki álla- 
potába, mint itt, még soha nem láttam, soha 
nem ismertem. Nem tanár és tanitvány : szülő 
és gyermekek laknak itt ez intézetben. Nem 
a fegyelem vesszeje, a szeretet hatalma kor- 

mányoz itt ! 

Szivből jött a hang, melylyel felséges 

királyunkat, felséges királynénkat 26 óves ko- 
ronázási ünnepök forduló pontján éltettük; 
szivből jön a szó, melylyel ez ifju int zetnek, 
vezetőinek és növendékeinek e szépen sikerült 

ünnepély alkalmából sok szerencsét kivánunk ! 

Egy ven dég. 

Ő ez 

Női kézimunka-kiállitás. 

Mult csütörtökön záratott be az ere- 
detileg hét napra tervezett, de később még 
hat nappal megtoldott női kézimunka ki- 
állitás. A kellemetlen időjárás tagadhatat- 
lanul csökkentette a látogatók számát; a 
folyton szakadó eső sok kárt tett ugyan, 
de nem volt képes elmosni a vállalat sike- 

rét. Nehéz is lett volna; hiszen a ki csak 
megfordult a gazdag és kiváló csinnal ren- 
dezett kiállitáson, mindenki elismeréssel 
szólt róla. Sikerét tehát első sorban önma- 
gának és belső értékének köszönhette. S 
bár tagadhatatlan, hogy kedvező külsó 
körülmények mellett még fényesebb ered- 
ménynyel végződhetett volna, a sokat fá- 
radott egyleti tagok és szives közreműkö- 
dők igy is meg lehetnek elégedve az elért 
eredménynyel. Mert eltekintve azon nagy 
erkölcsi vivmánytól, - a mi pedig nem 
utolsó helyen áll, - hogy uj és fényes 
bizonyságát adta a női szorgalomnak, mun- 
kásságnak és finom, nemes izlésnek: a 
jótékony czélu egylet alapvagyona gyara- 

ezen esetben a kereskedelmi és 

pitására is tisztességes összeget juttatott 
A felnyitott persely tartalma ugyanis 171 
frt 40 kr. volt, - melyből a 47 frt 90 kr. 
kiadás levonása után 123 frt 50 kr. maradt 
az alaptőkéhez csatolandó tiszta jövedelem. 

vállalat sikere iránt az első percz óta ko- 

moly aggodalmakat tápláltak, örömmel 
konstatáljuk; az egylet és annak buzgó 
vezetői nevében sietünk kifejezni köszöne- 
tünket mindenekelőtt a kiá'h:tó közönség- 
nek, mely szives készséggel engedve a fel- 
hivásnak sokszor ígen drága és értékes 
tárgyait bozsátotta az egylet rendelkezésére. 
Elismerés illeti továbbá a látogató na gy 
közönséget, melynek buzgó pártfogása le- 
hetővé tette, hogy a tulságosan alacsony 
belépti dijak mellett is az eredmény kielé- 
gítő lett; valamint Fiedler Ferencz urat, 
ki az egylet iránti előzékenységének és 
jóindulatának most másod izben adta ki- 
váló jelét, midőn a kiállitás helyiségeül 
táneztermét minden dij nélkül felajánlotta 
és utólag is érette semmit el nem fogadott; 
ugyszintén Nagy József kárpitos mester 
urat, ki szintén minden dij nélkül végezte 
a 1eá háramló nem csekély munkálatot. 
Fogadják még egyszer mindnyájan az egy- 
let hálás köszönetét: a kiállitók, látogatók, 
közremüködők s a kedves hölgyek, kik a 
felügyeletre és kalauzolásra oly szivesen 
vállalkoztak. 

ha készségesen tolmácsoltuk az 
egylet köszönetét lekötelezői iránt, csak 
kötelességünket teljesitjük, ha ugyanazt 
tesszük a nagy közönség részéről a nyert 
élvezet- és okulásért az egylet választmá- 
nyának és fáradhatatlan munkásságu ve- 
zetőinek. Az életrevalónak bizonyult eszme, 
mit Sassy ezredesné elnök fölvetett s is- 
mert odaadásával kivinni megkisérlett,gyors 
és szerencsés megoldásra jutott, midőn ol- 
dalára az egylet osztatlan bizalma a kipró- 
bált buzgalmu Fellner osztálymérnöknét 
állitotta, s mikor a gyüjtésben Kozmáné, 
Förderné, Veszpréminé stb. forgolódtak, a 
kivitelben pedig a választmány minden 
tagja csaknem kivétel nélkül buzgólkodott. 
Vajha fáradságuk jutalmát látva s a meg- 
nyugtató öntudatot érezve buzgóságuk ez- 
után se lankadna, mert „sok az aratni való 
gabona és oly kevés az arató". 

f.- 

A rendőrség a vásárok ellen 

Rendőrségünktől vettük a lefolyt orszá- 
gos vásár alkalmából az alábbi sorokat. 

Medárdus napja, mint a mult években 
sokszor, ugy az idén is régi naptári jogát a 
legterjedelmesebb módon igénybe véve, a 
brassói nyári országos vásárt, mely ha nem 
is esik e baljóslatu napra, rendesen amugy is 
elázik, valóságosan vizbe fulasztotta. Hosszu 
évek tapasztalatai bizonyitékot szolgáltattak 

már arra, hogy - a marhavásárok kivételé- 
vel, az orsz. vásárok, melyek a mult időkben 

nagy közgazdasági jelentőséggel birtak, ma 
napság teljesen tulélték magokat és a mo- 
dern üzletforgalom keretébe többé nem ille- 

e. 
Az ipari és kereskedelmi üzleti élet mai 

fejlettsége mellett orsz. vásároknak megtar- 
tása oly városokban, mint Brassé, egyene- 
sen nevetséges és indokolatlan. A modoern 
forgalmi eszközök által a városok és ezek kör- 
nyékei között kifejlett közlekedésnél vala- 

mennyi üzleti szükségletek a városokban szo- 
lid iparosok- és kereskedőknél könnyen és bár- 

mikor kielégithetők. A manapság a vásárokra 
jövő özletvilág nagyban és egészben nem vi- 
seli a szolidság jellegét és olárasztja a kö- 

zönséget az áruks alakja- és rosszával, minek 
a következménye a helyi lakósság nagy részé- 
nek lelkiismeretlen módon való rászedése. A 
vásárok azonkivül a gyanus és zsebmetszés- 
ből, tolvajlásból élő elemek nagy tömegét von- 
zák magukhoz, melyek a lakosságra nézve 
nagy veszélyt jelentenek, a hatóságoknak pe- 
dig sok bajt okoznak, melyek ellen annál ne- 
hezebben lehet küzdeni, mivel minut a gomba 
nőnek a földből (?). Az illetékes tényezők, 

iparkamarák 
valóságos érdeme volna, e tekintetben kezde. 



66.-ik szám B RA s só 263 ik lap 

ményezéssel lépni elő és a vásárok korlátozá- 
gára törekedni, azaz azok megtartását csak 
ott tenni lehetővé, hol azokra szükség mutat- 

kozik. Szoros összeköttetésben állanak ezzel 
azon rendetlenségek is, melyek a házalásnál 
követtetnek el, és melyek mind nagyobb 

mérveket öltenek. 

A könnyelműség, melylyel az ez iránti 
törvényes intézkedések ellenére az erre nem 
jogositott egyének részére házalási engedé- 
lyek állittatnak ki, melyek által az egész or- 
szág nagy részben az áruk alja és rosszával 
elárasztatik és a megtelepedett szolid üzleti 
ember érzékenyen károsittatik, ugyanezen il- 
letékes tényezők, t. i. a kereskedelmi és ipar- 
kamaráknak kötelességükké teszi, a házalás 

szabályozásáról szóló, már kész törvényjavas- 
latot sürgetni, hogy az minél előbb a törvény- 

hozó testület elé kerülhossen. 

Az uralkodó tdőjárásnak természetesen a 

vásár csekély látogatottsága volt a következ- 
ménye. Mig például a mult években a vásárra 
jövő üzletemberek száma 200-ra is fölemel- 
kedett, az idén csak 75 volt bejelentve. A 
zsebmetszők is ennek folytán csekélyebb szám- 
ban jelentek meg. (Azok azonban nem jelen- 
tették be magokat. A szerk.) Mindazonáltal 
sikerült egy 4 személyből álló organizált ban- 
dát letartóztatni, mely ugy a marhavásár, 
mint az áruvásár alkalmával nagyobb lopá- 
sokat követett el, Gross Jakab, Guttman Adolf, 
Sohwarz Lipót Miksa és Dunka Antal, ki utóbbi 
már a mult évben is lopás miatt letartóztatva 
volt, foglalkozás nélküli, vásárról vásárra menő 

és a vsebmetszést nagyban üző (zsebmetsző 
nagyiparos) egyéniségek, kik a kir. járásbi- 

róságnak adattak át. 

Jelenet a járásbiróság előtt. A négy 
jómadár, – kiket a rendőrségnek a fenti je- 
lentés szerint, ,daczára annak, hogy a zseb- 
metszők ezuttal a vásáron csekélyebb szám- 
ban jelentek meg", mégis sikerült letartóz- 
tatni, — a kir. járásbiróság előtt tagadták az 
egymással való ismeretséget. Giross Jakabnak 
„nem volt még szerencséjet sem Guttmann 

Adolf, sem Schwarz Lipót Miksa, sem Dunka 
Antal „urak7-hoz. Guttman Adolf ,ur" pedig 
azt mondta: ,so lang soll ich leben", hogy 
„sohase nem láttam" sem a Gross Jakab, 
gem a Schwarz Lipót, sem a Dunka Antal 

,oreságot". 
Hanem azután mindent elrontott Schwarz 

Lipót Miksa, a ki a Gross, meg a Guttmann 
tagadásait hallva, igy kiáltott fel szemrehányó 
hangon: ,mit, ti szégyenlitek, hogy vagytok 
barátok én tőlem?" Le volt leplezve a kom- 
pánia, hanem azután közösen tagadtak. 

elemi fiuiskola V-VI. osztálya, a polgári 
leányiskola IV. osztálya; d. u. 21/, órakor a 
polgári leányiskolz III. osztálya. 

Junius 23-án d. e. 8 órakor a polgári 

leányiskola I. osztálya; d. u. 21. órakor a 

polgári leányiskola II. osztálya. 
A vizsgálatok az illető intézetek helyi- 

ségeiben, még pedig az elemi iskolai osztály- 
vizsgálatok ugyanazon időben két tanteremben 
tartatnak, s ugyanott lesznek kiállitva a női 

kézimunkák is. 

A brassói állami alsófoku ipariskola vizsgála- 
tainak sorrendje az 18992-93. tanév végén. 

Junius 15 én az előkészitő F osztály a 
bolonyai áll. iskolában, a D és E oszfály a 

belvárosi Szent-János-utozai fiuiskolában. 
Jonius 16-án az előkészitő A osztály a 

belvárosi Szent-János-utczai iskolában a B 
és O osztály a bolonyai áll. iskolában. 

Junius 18-án az előkészitő I-ső A és 
és 1I-ső B osztály a belvárosi fiuiskolában, a 
II-ik és III-ik osztály a belvárosi leányiskolában. 

E vizsgálatokra a t. mester urakat, vala- 
mint az iskola iránt érdeklődőket tisztelettel 

megbhlvja 
Brassó, 1893. junius 10. 

az igazgatóság. 

Vizsgarend. 

A brassói rém. kath. főelemi tanodában 
az 1892-93-ik tanévet bezáró közvizsgálatok 
a következő rendben tartatnak meg : 

Junius 23-án délelőtt fél 8-tól fél 12-ig 
a IV. fiu-osztály, délután fél 8-tól fél 6-ig 

a III. fia osztály. 
Junius 24 én délelőtt fél 8-tól fél 12-ig 

a II. fiu-osztály, délután fél 3-tól fél 6-ig az 

I. fiu osztáiy. 
Junius 26-án délelőtt fél 8-tól fél 12 ig 

a III--IV. leány-osztály, délután fél 3-tól 

fél 6 ig a II. leány-osztály. 
Junius 27-én délelőtt fél 8-tól tél 12-ig 

az I. leány-osztály, délután fél 3-tól fél ő ig 

a bolgárszegi iskola. 
Junius hó 29 én délelőtt fél 7 órakor 

ünnepélyes „Te Deum", ezután a rajzterem- 
ben záró-ünnepély, mire az érdemsorozatok 

felolvastatnak s a jutalmak kiosztatnak. 
A t. cz. szülők és tanügybarátok a vizs- 

gálatokra tisztelettel meghivatnak. 

Az igazgatóság. 

HELYI HIREK. 
— ylta brassói ág. ev. főes- 

peres árki ág. ev. tőgymnázíum 
érettségi izsgálataihoz püspöki biztosul 

t ki. 

Tanügy. 

brassói m. kir, állami polgári leány- és 
elemi iskolák 1892-93-ik tanévi vizsgálatai- 

nak sorrendje. 

Junius 17-én d. e. 8 órakor az elemi 
és polgári leányiskolai róm. kath. vallásu ta- 
nulók a hittanból, d. u. 3 órakor az elemi 
fiuiskolai és Bolonya külvárosi vegyes iskolai 
róm. kath. vatllásu tanulók a hittanból, a pol- 
gári leányiskola négy osztálya a tornászatból. 

Junius 18 án d. e 10 órakor az elemi 
és polgári leányiskolai ev. ref. vallásu tanulók 
a hittanból saját templomukban, a polgári 
leány- és elemi iskolák ágost. evaug. vallásu 
tanulói a hittanból saját templomukban; d. e. 

11 órakor a polgári- és elemi leányiskolák 
görög-keleti vallásu tanulói a hittanból az in- 

tézetben; d. u. 2 órakor az elemi fiuiskolai 
ev. ref. vallásu tanulók a hittanból saját 

templomukban. 
Iunius 19-én d. e. 8 órakor a Bolonya- 

külvárosi vegyes iskola IV. és II. osztálya; 
d. u. 21], órakor a Bolonya-külvárosi vegyes 

iskola I. és III. osztálya. 
Junius 20-án d. e. 8 órakor a belvárosi 

elemi fiuiskola I. és II. osztálya; d. u. 21 
érakor a belvárosi elemi fiuiskola III. és IV. 

osztálya. 
Junius 21 én d. e. 8-kor a belvárosi elemi 

leányiskola I. és III. osztálya, a polgári leány- 
iskolának zene- és énekvizsgája; d. u. 21 
órakor a belvárosi elemi leányiskola II. és IV. 

osztálya. 
Junius 22-én d. e. 8 órakor a belvárosi 

— A brassói ügyvédi kamara Csiki Jó- 
zsef volt kézdivásárhelyi ügyvédet elhalálozása 
folytán az ügyvédi lajstromból törülte s a 
halaszthatlan teendők teljesitése végett gond- 
nokul kézdivásárhelyi Kökösi Károly ügyvédet 

rendelte ki. 
- A kereskedő ifjak körének szombati 

nyári tánczmulatsága, daczára a folyton tartó 
esőzésnek, mely a lövőházhoz való menetelt 
megnehezitette, fényesen sikerült. Nagy számu, 
szép közönség gyült össze, a lampianokkal 
szépen feldiszitett lövőház termeiben. És a 
mint előre jósoltuk, a tá jas ifjuság 
nemcsak az által árulta el azt, hogy már 
régóta bőjtölni volt kénytelen a tánczban, 
hogy nagy számban jelent meg; hanem azzal 
a lelkes mohósággal, animóval is, melylyel a 

tánczot reggelig járta. Hangulatosabb mulat- 
ságot ritkán láttunk. A négyeseket legalább 
90 pár járta, s az egylet elnöke László Gerő, 

mikor a harmadik négyesre a párok felállottak 
a lámpákat kioltatta, s jó reggelt kivánva 

kezdett a négyes rendezéséhez. 
— Halálozás. Moringer Károiy, 

m. kir. állami végrehajtó f. hó 12-én d. u. 
6 órakor befejezte a társadalomnak és 
családjának szentelt tevékeny életét. Vá- 
rosunk szülöttje, magyarságunk egyik leg- 
buzgóbb tagja. Szeplőtlen jellemet sziv- 
jósággal párositott. A kolozsvári egyetemen 
hajdan bölcsészetet hallgatott. Kitünő nyelv 
érzékkel birt a klasszikusok iránt,s benne 
talán egy kiváló tudós veszett el. A sors 
más pályára terelte; de itt is tiszteletet 
vivott ki magánák minden muüvelt és igaz 

hazafi előtt. Honszerelme önzetlen és láng- 

buzgalmu volt. Nem volt egylet, nem volt 
magyar intézmény, melynek erejéhez ké- 
pest szolgálatát fel nem ajánlotta volna. 

Tagja volt a dalegyletnek s annak nem- 
csak zászlótartója, hanem egyik szellemi 
vezetője is. Benne a család a legjobb atyát, 
a társadalom pedig tevékeny barátját 
és buzgó tagját veszitette el. – Temetése 
szerdán d. u. fél 4 órakor fog megtörténni. 
Nyugodjék békével ! 

— Rendőri hir. (Vizvezeték.) A 
vezető csöveknek az utczákban való befek- 
tetése alkalmaival előállható közlekedési 
akadályoknak elejét veendő, a vá ároskapi- 
tányság Rumpel és Niklas vállalkozó czég- 
gel azon megállapodásra jutott, hogy azon 
utczák melyekben a csövek befektetése fog- 
eszközöltettni, 8 nappal előbb tudtul adas- 
sanak. Ennek megfelelőleg a közzététel az 
itteni lapokban g Tog történni. A 
következő hetek folyamán a Rudolí- köruton, 
Kórház-soron, Katalin-utczában, Klastrom 
utczában és a Csokrákon fog a vizvezető 
csövek befektetése eszközöltetni. 

— Köszönetnyilvánitás. A braesói oev. 
ref. egyházközség kedves kötelességet teljesit, 
midőn Kaszó Bandiné urasszonynak, a ref. 
templomban lévő szószék piros bársonynyal 

való behuzatásáért hálás köszönetét fejezi ki. 

Kaszónó ő nagysága, brassói vasuti pénztár- 

noknő korábban tette ez igéretet, mikor a 
magy. prot. jót. nőegyletnek is alelnöke volt, 
s bár időközben férje Gyéresre tétetett át 

állomásfőnöknek, emlékét e kedves ajándékkal 
ujitotta fel és tette állandóvá közöttünk. Fo- 
gadja szives köszönetét az ev. ref. egyh. elől- 
járóságának. 

KÜÖLÖNFÉLÉK. 
— Meghivó. A Háromszékmegyei izr- 

hitközség iskolaszéke 1893. junius hó 18 án d. 
e. (8-12 óra) tartja iskolai évzáró vallásvizs- 
gáját és ugyanez alkalommal Ehrenkranz Sa- 
lamon hitközségi anyakönyv rezető és tanitó ur 
25 éves tanitói müködésének emlékére d. u. 
2 órakor közebédet rendez. Mindazon t. tan- 
ügybarátok és volt tinitványok, kik a köz- 
ebéden résztv óhajtanak, sziveskedjenek 
folyó hó 15-éi Bepmisn Mór iskolaszéki el- 
nök urnál jelentkz 

- Árviz romezéke A Feketeügy 
kiöntött, a buján növő, gazdag reménynyel 
kecsegtető kalászokat viz alá temetve. Az 
Olt is kilépett medréből, szintén hasonló ká- 

rokat vonva maga után. De nemcsak oe két 
folyó, hanem a jelentékeny patakok is kicsap- 
tak. Igy a szemorjai patak, mely a megyei 
utakat is hatalmasan megro ngálta. Az árkosi 
„Nagypatak" gátakat vitt el, malmokat fe- 

nyegetett meg. A szépen fejlődő, virágzásnak 
induló rozsvetés a tulságos sok áldás alatt 

„Hazánk" irodalmi és nyomdai rész- 
vénytársaág eczimmel alakulandó uj vállalat 
alapitói tartották f. hó 5-én Budapesten az 
országos magyar gazdasági egyesületben ér- 
tekezletüket. Az uj vállalat 600,000 korona 
alaptőkével indul meg, melynek felét az ala- 
pitók jegyezték, 300, 000 koronára pedig 400 
koronás részvények bocsájtatnak ki. Az uj 
vállalat egy nagy nyomdát és egy minden 
párton kivül álló politikai napilapot létesit. 
Az uj napilap, mely összes lapjaink között a 
legnagyobb alaptőkével indul meg: főczélja 
a magyar gazdasági és technikai érdekek 
érvényre na hatni közre, s kiváló figye- 
lembe fogja a magyar földbirtok és földmivelő 
nép érdekeit részesiteni. A vállalatot létesitő 
mozgalom vezetői: az országos magyar gaz- 
dasági egyesület, az országos erdészeti, a 
mérnök- és épitész-egylet tagjai közül kerül- 
tek ki. - A vállalat igazgatóságába az első 
3 évre kineveztettek: Baross Károly, Bedő 
Albert, dr. Bornáth István, Bújanovits Sándor, 
Cserháti Sándor, Fábián János, Förster Géza, 
Förster Lajos, Hollán Ernő, Kiss István, 

Kvassay Jenő, K. Lipthay Sándor, mgkonesy 
Mihály, Máday Izidor, Ney Béla. 
lap 1894-ik év január hóban 
köréje mint teljesen független lap köré már 
most is a magyar journalistika legjelesebb 
tagjai csoportosulnak. Részvenyek a ,Köztelek" 
szerkesztőségénél jegyezhetők. 

Nyilt tér.') 

Egész selyem, mintázott Foulardokat 
(mintegy 450 különböző fajban), méteren- 
ként 85 krtöl 3 frt 65 krig — valamint te- 
keote, fohér és szinos selyemezöve- 
teket 45 krtól 11 frt G5 krig szállit – 
sima, koczkás, csikos, damaszolt minőség- 
ben (mintegy 240-féle dispositió és 2000 
különböző szin- és árnyalatban) szállit 
postabér- és vámmentesen HENNEBERG 
G. (es. kir. udvari szállitó) selyemgyára 
Züriehben. Minták postafordultával küldet- 
nek. Svájezba czimzett levelekre 10 kros 
bélyeg ragasztandó. 

Moringer Károlyné szül. Erodmann Her- 
min a maga, valamint gyermekei Elza és Hildz 
nevében fájdalomdult szivvel tudatja, hogy a 
forrón szeretett férj, illetve édes apa 

Moringer Károly 
állami végrehajtó, a „Brassói első ta- 

karék és önse gélyző szövetkezeté elejade 
és a „Brassói magyar dalárda" vál. t 

folyó hó 12-én délután 6 órakor, égik 
vében hosszas szenvedés után jobb léire 
szenderült. 

öldi 
14-én d. u. gpalo órakor fognak orgavány orsz 
utcza 44. sz. lakásáról a bolonyai róm,. kath. 
rrk, rrök nyugalomra elhelyezendők át- 
szállittai 

L ké pedig az engesztelő mise- 
fejét meghajtva, aa isza pos sárba borult. Bu- 
san hajtja le fejét a háromszéki gazda is. 
— Forgalmi akadályok. A m. kir. 

államvasutak igazgatóságától nyert értesi- 
tés szerint a pályatest Segesvár és Erked 
között részben helyreállittatván, a személy- 
forgalom e vonalrészen kétszeres átszállás- 
sal megnyilt. Továbbá Nagyszeben-Felek 
és Felek-Fogaras között az akadály elhá- 
rittatott és igy a nagyszeben-fogarasi vonal- 
részen az összes forgalom ismét felvétetett, 
ellenben Segesvár-Erzsébesváros és Med- 
gyes között az árviz miatt az öszes forga- 
Tom izeveen időre be lett szüntetve 

- Életmentés. K.-Esztelneken f. hó 
5-én d. u. elkete Gyula 6 éves Károly fi- 
át az árviz elsodort s nyilván a halál ál- 
dozata lesz az egészséges ügyes gyermek, 
ka Nagy Ferencz esztelneki lakos a fuldok- 
lót a sebesen zugó habo özül ki nem 
menti. Na Ferencz ezen derék és bátor 
tettéért, sőt kitüntetést érdemel. 

—- Gaztett. Az imecsfalvi vasuti állo- 
másnál egy fehér nevüű munkás volt alkal- 
mazva, kit azonban rossz magaviselete és 
iszákossága miatt elcsaptak. Elcsapásának 
okát az állomásfőnökben látta és hogy magát 
megboszulja, a mult hét egyik éjjelén Szent- 
Katolna és Imecsfalva között a Feketeü 

ldomat e hó 15-én, csütörtökön reggeli 147 
r fog a róm. kath. plé éb miatemplomban 

az ra Urának Demutaltatni 

Beéko hamvaira ! 
Brassó, 1893. junius 13. 

g A 

Aszeork. 
*) Az ezen t al 

ért nem vállal felelősséget 

A 
Kapu-utoza 48. sz. a. 

1 liter 1892-ik évből 30 kr. 

1 liter tiszta jó bor 35 kr. 
1 liter ó-bor, . 50 kr. 

lévő vasuti hidnak Imocsfalva felé eső részén a 
hidcsavarokat és kapcsokat loszedte, - a 

Szentkatolna felől eső részen pedig a sinkap- 

csokat szedte ki. Szerencse, hogy a pályaőr 
idejében észrevette a gaztettet és igy szeren- 

csétlenség nem történt. Az összes hiányzó 
kapcsokat Fehérnél megtalálták. A mint érte- 

sültünk, a följelentés az embertelen gaztett 

miatt meg lett téve. 

Szám 1003 /1893. 
. 

Hirdetmény. 
A bras ói városi árvaszék által, miut a 

f. 1893. évi ápril hó 19-én végrendelet hát- 
rahagyásával elhunyt Nagy István ma- 
gánzó utáni hagyaték ügyében tárgyaló ha- 
tőság által ezennel közhirró tétetik, hogy ugy 



264 -ik lap 

a Brassóban Bolonya Kut utcza 6229.és 6230. 
hr. sz. alatt, valamint a Zajzonban a s taté- 
ren 397. és 398. hr. sz. alatt fekvő (oszelőtt 
Greissing-féle) ház önkéntesen kéz alatt 
eladatnak. 

Kö zelebbi ágositást nyujt akár a 
városi árvaszék, a végrendelet végrehaj- 
tásával megbizott Teázá Gerő ur, vagy pedig 
a kirendelt gondnok Dr. Vajna Gábor ur. 

üGYES ÜGYNÖKÖK, 
kik tőrvényesen engedélyezett sor egyok 
nek részleifizetés melletti elárunsitásával 
foglalkozni akarnak, magas jutalékot nyer- 
hek, használhatóságuk esetén biztos fizetést. 
Ajánlatok a „MAGYAR MERCUR" bank- 
osztályához intézendők: Budap est, 

Hatvani utcza 15. sz. a. ao] A Brassóban, 1893. jun. hó 6 tartottülésből. 
278 (2-3) A városi arvaszék. 

2 arany, 9 disz- és 

13 ezüstérem. elismerőokmány 

RORCSVÁR 
KÖZzPOntjáan 

az ujonnan épült 

ömKEKEEEEE 

KWIZDA-féle korneuburgi 
marha-táppor 

lovak, szarvasmarha és juhok számára. 

év óta a legtöbb istállóban erznát 
vágyhiánynál, rossz emésztésnél, valam BUCSECS eimi SZÁLLODÁBAN 

- teheneknél a tej ja av itása s a ree keye 
minden alkalommal kaphatók r czé s 

s Egy dobozzal 70 kr., fél sdoorral 5 kr lakszobák, friss, jeges sör, 
, . , Kapható minden gyóé 

háromféle tiszta es Tessék alfe nebbi védjegyie 
1 tta fejezni : Kitünő Bor, jó étel, s a vételnél határozo ele 

tágas istálló és olcsó széna. Nkorneuburgi marha-táppor. 
sSzámos látogatásért esd 

CAPATINA ILIE, 
szállodabérlő. 

Főletét 

KWIZDA FERENCZ JÁNOS 
Eosztrák cs. és román kir. udv. szállitó 

eti gyógyszertára 

Kolmenbnraban. Béecs mellett. 

Arlejtesi hirdetmeéeny. 
Nagy-Borosnyói ev. ref. egyház templom-javitása folyó hó 20-én 

d. e. I0 órakor árlejtés utján ki fog adatni. 
Kikiáltási ár 4400 forint. - A vállalkozai kivánók kötelesek bánatpénz 

fejében a kikiáltási összeg 10 százalékát készpénzben, vagy államkötvényben letenni. 
irásbeli ajánlatok is, ha ahhoz a bánatpénz csatolva leend, elfogadtatnak A költség- 
tervezet megtekinthető alólirottnál. 

Nagy-Borosnyó, 1893. junius 8. 
=ágomi ál, 

K Vino puro Trientino. = 

k
 

4A t. cz. fogyasztóknak legjobban ajánlhatjuk a helyi 
piaczon általunk bevezetett 

= 
s 

mely ugy izletessége és tisztasága, valamint hasznos hatása 
által mint jeles vérképző és emésztést előmozditó ital elő- 
nyösen tünik ki. 

Különböző minőségekben, mint vörösbor és fehérbor 
kerül a 

Löpiacz 4. szám alatti helyiségben 
kicsinyben való elárusitásra, a hol egyszersmind a nagy- 
bani eladási árak iránt is értekezni lehet. 

Mihálovits S. tesivérek és Bosin T. 
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Gyógyhatásu élvezeti ital gyomorbajosok és vérszegények számára. 
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okn emt ü et kágy alanság, gyomorgyenceség, 8 
büzös fehetet, te. elt njteág aaka felboogés. k és s 1 
éoks te elestönss yálkakiváiasztás, sárgaság, u l 

orgöre. 
yábs 

s
 

elb izonyult fejfájásnál, a menynyiben [ 
a gyomo gyomortultorhelésnői ételékkel és ks 

alokal seták, elbáo ss almon Tbb Idákn 
tett legnal á 1a 

vele Fol kitün knek bizon r mib srz meg száz 
onyitvány tanusit. Egy kis üveg ára 

hez at atasíaasal együtt 40 kr.,, nagy [ 
a 7 

ela ogrorzági főraktár: 

Tümöl ogyszortára 
he st 
ljegyet let dkn tessék 

ayegemmikli Csak ol; peket tessék El 

ely. 
v as 

ra- vacselli gyomorcsenpek va- 
on, 

sl " lodian kaphatók 

Bsoban. Jokelius K. özvegye, Roth Győző, rrun 
Gyula, ee Ferencz a ,Fehér templomhoz" úa Rugler 

E. ,Hygiea- gyógyszerész uraknál. 68 (26-35) 
ölalun Jekolius 

g z k 

lakházaknak, gyáraknak, n 

ok évi és gazdag tapasztalatok, 

e Egyuttal megjegyezzük, hogy minden szükséges kőmives-, 

ragó- és asztalosmunkákat, melyek berendezési munkálatainkkal Á 

b kat és fölszerelési üzletünket a 

ze jótállásunk ideje után is a helyi piaczon fenn fogjuk tartani és azt tovább veetn 

RUMPEL és MKLAS, mérak 

vizvezeték berendezési és 

e az egészségügy és vizmütan mai állapotának megfelelőleg. 
Fürtőherendozésok külövféle rendszer szerint; ürszék-berendezesek német, 

gol és amerikai rendszer szerint; konyhamosóasztalok, viztelenitési er 
ma öntözési stb. berendezesek. 

azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy minden megbizásnak szakszert üen 
és a legrövidebb idő alatt megfelelhetünk. 

föld-, kőfa- 

együtt járnak, felelősség mellett elvállalunk. 
v (KC" Tervek és költségvetések dijtalanul. =zm Megbizásokat elfogadunk 

irodánk- és mintaraktárunkban BRASSÓBAN, tanácsházépület (Buzasor). 
Van szerencsénk egyilejüleg határozottan kijelentenünk ,hogy müűszaki iee 

városi vizvezeték épitésének befejezése é és há o 

- 7.20) 

T
 

: Posta chegue 1 Giro-számla 
ám eg. ak 

! Es 
o.-m. banknál 

skarák- é - ta karek —— 

takarék-betéteket 4,-kal Kermetaz és önmaga 
fizeti a kamatadót, 

váltókat 5,%-tól kezdve leszámitol, 
jelzálogra fél értékig 6G%/, -os kölcsönöket ad, 
értékpapirokra és pénzértékekre az árfolyamuk 85%-ig, 
memes érezekre és árukra ",—3 értékig kölcsönöket ad 

SY.%-tól kezdve, 

vesz és elad Budapesten, Bécsben és Bukaresten jegyzett érték- 
papirokat, valutákat és deviseket a napi árfolyamban, 

legjutányosabban eszközöl fizetéseket és incassokat, ellát és 
eszközöl mtalványokat az összes bel és külföldi ke- 
reskedelmi piaczokon, 

bevált szelvényeket levomás mélküil és leszámitol olyanokat 
lejárat előtt és vesz román értékpapirokkal járó szelvényeket a 

legmagasb árakon, 

elvállal mindenféle bankszerü transactióknak 
bizomanyosi elimtézését, 

bérbeadja a m. kir. államvasutak brassói pályaudvarán közvetlen kö- 
zelében azzal két vágány által összekötött Vasut-utcza 45. sz. a. 
lévő raktár-helyeit, raktárait és téreit, végül 

biztositja az EUITABLE new-yorki életbiztosító társulat képvisele- 
tében, az ezen társulatnak rendkivül jutányos föltételei mellett 
mindenféle kombinácziókban az ember életét. 

=lrodaihelyiség: Brassó, Főlér, Kádársor 22, I-ső emelel 
Erivatalos Cráak: T bigóráta, pénztári órák Ez- ig. 

s 

gyakorlott személyzet és nagy raktár folytán 

nyaralóknak, nyilvános épületeknek stb. berende- f 

év óta a kerte használtatik. 
és t., val 

Csszes ór a E t 

biztosan az 

Védjegy. 

Eszéki SALVÁTOR szappan 
valódi minőségben csak a 

özönség csakis Dienes- féle Eszéki kenőt és szappant kérni s elfogadni. 

ESZÉKI SPITZER KENŐCS 

INHOS J. C.-féle 
yóogyszertárscan 

a (48) Eszékez felsővaros. 
1 tégely Spitzer kenőcs... 3835 kr 1 darab Salvator szappan .. 50 krr 

1 üveg Spitzer mosdóviz.. 40 kr. : 1doboz Lyoni rizspor 9 szinben p0 krs Tr 

ekzats Csak akkor valópi, ha fenti törvényileg beiktatott védjegygyel el van 
látva és kéretik a 

Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közmüűvelődés nyomda. 

HankEEEEE 


